

宁波中心城区今夏用水紧张

若旱情升级，计划对部分行业和企业分步限制供水

本报讯（记者曹爱方 通讯员王洁瑾）记者从昨天召开的中心城区抗旱防汛工作部署会议获悉，中心城区今夏供水形势十分严峻。

与往年相比，今年我市降雨总体偏少，而且降水分布不均，特别是宁海的降雨量明显减少。截至5月27日，白溪、皎口、周公宅、

横山、亭下等5大主供水水库总蓄水量只有正常库容的44.6%，其中白溪、横山、皎口、周公宅等4大直供水库蓄水量同比分别下降了41%、28%、37%和26%，水库优质原水供应与城区用水需求之间的矛盾突出。

来自城管供水部门的信息显示，中心城区现有设计供水能力为

每日150万吨。由于供水人口的增加，用水需求进一步提高，预计今夏最大日供水量将超过140万吨，水厂剩余供水能力不多，一旦出现重大突发事件，供水保障难度增大。目前，东钱湖、毛家坪两座主力水厂均已处于高负荷运行状态。白溪引水工程、皎口—周公宅水库引水工程也已处于超负荷运行状态。

为确保生产和生活用水供应，目前中心城区已启用备用水源。江东水厂已全部取用萧镇原水，每天取水量约为13万吨。如果原水供应进一步趋紧，还可能启用万岱山备用取水泵站，取用东钱湖原水。根据市政府部署，针对中心城区用水紧张现状，为应对可能出现的旱情，中心城区可能会恢复启用部分条件较好的乡镇水

厂，适时启动临时应急供水。同时，为确保市民生活用水及重要单位的用水，计划在旱情升级的情况下，对部分行业和企业采取分步限制供水措施。

另据了解，我市即将迎来国家节水型城市复查。城管部门为此呼吁，希望广大市民积极参与到节水活动中来，共度今夏用水紧张这一难关。

一两月的办理时间 缩短至立等可取

企业简易注销，宁波率先国内“探路”

本报讯（记者张正伟 通讯员颜奇）厚厚一叠材料，一个一个环节审批，一两个月才能拿到准予注销通知书。你如果办理过企业注销，是不是觉得过程有点折磨人。不过，下月开始就好了。昨天，记者从市市场监管局获悉，国家工商总局近日正式批复，同意宁波为浙江省唯一改革试点区域，在全国率先开展企业简易注销改革试点工作，相关企业和公司办理注销的程序、环节和时间大为精简，原先需两个月办理的，今后可当场办理。

注销登记是企业退出市场的必经程序，以往由于程序复杂，时间较长，不少企业宁可被吊销，也不主动申请注销。商事制度改革实行“宽进严管”，企业需要主动办理注销登记。为构建便捷有序的市场退出机制，市市场监管局依据相关法律法规要求，本着先易后难原则，对原先企业注销的范围、环节、程序等进行“一揽子”精简，推出企业简易注销程序。被列入试点范围的企业或公司办理注销，环节由8个减至两三个，提交材料由9项减



远离烟草

5月31日是世界无烟日。日前，江东中心小学与百丈街道中山西社区联合举行“不让家人近烟草”宣传活动，禁烟志愿者向小学生展示因吸烟对口腔和牙齿造成危害的实物模型，希望他们回到家里进行宣传，提醒家人远离烟草。
（丁安 李斯 摄）

社区公约：为美丽家园放歌

江东东海花园社区制订社区公约，这是一次居民自我教育和管理、自己给自己立规矩的过程



□本报记者龚哲明
江东记者站张绘薇 杨磊

“不违规出租车棚、车库”、“及时足额缴纳物业费”、“做好生活垃圾分类”、“多与家人沟通交流、避免手机依赖”……日前，东海花园社区公约公布栏前围着很多居民，对约条款逐字逐句仔细研读着。

居民自己“创作”的社区公约靠谱吗？

为全面深化基层民主法治建设，推进基层社会治理法治化，巩固党的基层执政基础，日前江东区东柳街道东海花园社区全面完成了社区公约的制订修订工作。“这是一份征求了1000余户居民意见，经三十多次修改、几易其稿后制订的社区公约，全体社区居民是第一作者，是一部真正姓‘民’的社区公约。”东海花园社区党总支书记郑红波说。

一部完全由居民自己“创作”的社区公约靠谱吗？这会是很多人的想法，也是东柳街道党工委当初的疑惑。但是通过调查，这一疑虑很快消除了。在街道党工委指导下，社区党组织发动社区党员干部深入社区居民中挖掘各领域能人，优选出18人组成了公约制订核心团队。这18人中，有法学教授、法院法官、执业律师等精通法律法规的行业专家等。与此同时，社区党组织还公布了《社区公约制订修订试点工作方案实施细则》，并结合社区实际，拟定了“两委联席会议商议拟草稿、广泛征求意见、报街道合法性审查、提交居民代表会议通过、上报备案并公示实施”的社区公约制订修订工作



特色鲜明，已经获得社区成员代表大会审议通过。

多种机制并行，确保公约发挥实效

与此同时，为确保公约的长效运转，在社区成员大会上还选举成立了由15名社区居民组成的社区公约监督委员会，并以高票通过了《东海花园社区公约及实施细则》。根据细则，监督委员会将招募志愿者，成立巡逻小分队，对居民守约践诺情况进行监督；成立道德评议理事会，对公约难以解决的问题采取“一事一议”方式集中评议解决；明确对违反公约的居民将采取包括批评、教育、通报、赔礼道歉等处理措施，而对于遵守公约的模范家庭和居民将予以表彰，通过多种机制并行，确保公约发挥作用。

全程参与了社区公约制订的工作小组成员、大学法学院教授庄华忠说：“作为居民，我们对社区存在的问题的体会是最真切的，因此参加制订社区公约解决现实问题，既是我们权利，也是一项义务；社区公约的制订，本身就是一次老百姓自己给自己立规矩的过程，在这个过程中大家自我教育、自我管理、自我监督，促进了底线共识的形成，是一次实现良法善治的有益尝试。”



汇银国际 尊荣18席

中小企业晋级千亿中心 / 与大公司平起平坐

东部新城商务正中心 | 航运/金融二大中心的集合地

220m²即可入驻东部新城中央商务区

汇银国际 | 8721 8833/8721 7722 | 接待地址：宁波开元大酒店大堂（百丈路812号）

项目地址：宁波东部新城核心商务区·南塘环球航运中心

“文化传播志愿者”多多益善

陈依元



首批22名“历史文化传播志愿者”现身月湖。今后，每周六上午9时到11时，各有两名志愿者在银台第博物馆和高丽使馆等待游客，义务讲解景区历史典故和民间传说。

近年来，志愿者服务渐成潮流，参与助老助残助学活动或大型展会服务的居多，侧重于历史文化传播的则相对少见。笔者在宁波博物馆遇见过志愿者，其他众多博物馆与文化景点则难免其踪影。

宁波历史文化遗产丰富，月湖更是人文荟萃，素有“浙东邹鲁”之美誉，但游人到此，大多走马观花。笔者曾多次游过月湖，虽也看过一些介绍，但对“月湖也曾被称为西湖”“银台第小姐房里的桌子由两个半圆拼起来。男主人不在家，桌子就变成半圆的”等说法并不知晓。如果有了“历史文化传播志愿者”讲解，游览就会多些趣味和深度。

前不久，笔者去它山堰，由于只有“静态”的陈列馆可看，没有“动态”的讲解或展示，看到的只是“一道石堰几块石头”，对它丰富的历史信息不甚了了；多次去市美术馆，也没见有人现场讲解，对展览作品只好“雾里看花”。但参加天行书友会组织的古村古桥考察活动，因为每次有文保专家现场解读，感受大不一样，长了许多知识。这说明，为扩大宁波“历史文化名片”的影响力和美誉度，招募和培训“传播志愿者”大有必要，且多多益善。

“宁波帮”人士李达三向复旦大学捐1.1亿元

本报讯（记者黄丽娟）95岁的著名“宁波帮”人士李达三先生前天在复旦大学110周年校庆会上一次性捐赠了1.1亿元，设立“李达三叶耀珍管理教育基金会”。

李达三先生一直热心于公益，关注教育事业。李达三先生常说：“一个国家要富强，人才很重要，而人才的培养，教育是根本，教育是千秋万代的大业，振兴兴邦，匹夫有责。”20世纪90年代以来，李达三和夫人叶耀珍先后多次捐资助建了宁波东钱湖镇中心中学“李达三教学楼”，宁波大学“李达三外语楼”、浙江大学“李达三能源科学楼”、宁波大学“叶耀珍楼”、宁波诺丁汉大学“李达三图书馆”“叶耀珍图书馆”等。

1995年，李达三因对家乡的杰出贡献，获宁波市人大常委会授予的“宁波市荣誉市民”称号。

大型预制箱梁用于陆地高速公路施工

杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线工程首片大型预制箱梁灌注成功

本报讯（记者张燕 通讯员徐清炜）经过连续6小时作业，杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线工程（余夫公路至小曹娥互通段）首片大型预制箱梁日前成功灌注，拉开了该项目774片箱梁预制工作的序幕。这也是我国首次将大型预制箱梁用于陆地高速公路施工，以往这种大型预制箱梁多用于高铁和海上高速公路施工。

大型预制箱梁采用了整体预制拼装结构，整体刚度大，能有效克服普通拼装的结构缺陷，工程质量耐久性好；而且预制箱梁采用工厂集中预制，可实现箱内检修，质量安全统一管理，工程质量可控。

杭州湾跨海大桥杭甬高速连接线工程（余夫公路至小曹娥互通段）全长约17.9公里，起点位于余姚市马渚镇大施巷东、余夫公路（S61）北侧，接正在建设的杭甬高速东互通至余夫公路段，经过余姚市马渚镇、阳明街道、朗霞街道、泗门镇、小曹娥镇以及慈溪周巷镇，利用兰曹大道中央分隔带全线敷设高架桥，终点接规划的杭甬高速公路复线小曹娥枢纽。项目采用双向四车道高速公路标准，设计行车速度为100公里/小时，建设工期4年，投资概算47.018亿元。



图为预制箱梁灌注现场。（张燕 徐清炜 摄）

中东欧博览会再推三国形象代表

16国74件美术作品将亮相宁波美术馆



罗宁展示画作“国花为媒 全球一家”。从左至右依次为碧海、琳、罗宁。（单玉紫枫 摄）

本报讯（记者单玉紫枫 通讯员方平原）中东欧博览会继上周推出匈牙利和斯洛伐克形象代表之后，昨天，组委会又推出罗马尼亚、保加利亚和拉脱维亚的形象代表。组委会表示，此举是为了增进宁波与中东欧国家的友谊，展示相关国家人民的美好形象，提高中东欧博览会举办水平。

“我叫罗宁，罗马尼亚的罗，宁波的宁。”罗马尼亚形象代表小伙子罗宁一开口就很“接地气”。他来宁波已经三年，目前在攻读宁波大学现代汉语学硕士学位。面对一屋子记者，“中国通”罗宁抓紧时间吆喝起自己的祖国。“罗马尼亚有很多小吃，葡萄酒也很有名，宁波的‘吃货’去了肯定会开心。而且那边还有很多历史文化古迹。”

见罗宁说得热闹，一旁的保加利亚形象大使碧海有些坐不住了，她说，“拼美食的话，我们的黑面包全球闻名，而且味道特别。”

发布会上，两个国家的代表用流利中文你来我往。保加利亚的形象代表琳琳有点急了，这个有着邻

家女孩般名字的姑娘是罗宁的校友，目前在宁波大学攻读商业管理硕士学位。她用英语说，其实保加利亚的酸奶、牛奶是很不错的，“那个广告里的莫斯利安就是我们保加利亚的酸奶之乡……”

看到“三国”代表迅速进入角色，组委会办公室负责人说：“国家级展会中推出外国形象代表，这是宁波的首创。但中东欧16国，每个国家出个代表，这个难度有点大。”他又说，“这三位形象代表‘得来全不费功夫’。”原来，首批形象代表见报后，罗宁就来到组委会自荐，还热心推荐了碧海和琳琳。

又讯 组委会昨天透露，为配合首届中东欧国家投资贸易博览会，营造博览会的文化艺术氛围，会展期间还将举办“第二届中东欧国家当代艺术作品展”暨“中东欧国家美术馆馆长论坛”。

目前，来自中东欧16个国家的19位艺术家，在当今世界艺坛具有代表性的74件油画作品将运至美术馆。届时市民可以在宁波美术馆，集中欣赏到中东欧16国的风土人情。

（丁安 陈叶佳 张顺 摄）